

香港入境事務處新總部於6月11日正式投入服務，政務司司長陳國基昨日為位於將軍澳的新總部主持開幕典禮時表示，隨着時代在變，入境處肩負的職責和提供的服務亦與日俱增，期望入境處在工作上繼續貫徹四個「好」字，即要鞏固好維護國安屏障、發揮好創新突破精神、促進好香港經濟發展，以及融入好國家發展大局。

◆香港文匯報記者 劉明

陳國基在開幕禮上與特區政府入境處處長郭俊峯等主持牌匾揭幕儀式。他在致辭時憶述，入境處總部搬遷計劃源於2008年。十年前，當他擔任入境處處長時，正負責敲定新總部遷址。當時，他和一眾同事爭取遷址要大、要好，同時要保留香港入境事務處長官會所餐廳（Immigration Officers Mess）。他笑說，若不堅持保留會所餐廳會被下任埋怨。

新總部選址首要交通方便

他透露，入境處總部服務對象是全港市民，故在選址時重點考慮的是交通方便，最後選定將軍澳現址，既鄰近港鐵將軍澳站和調景嶺站，亦連接多種公共交通工具，相信便利市民使用入境處服務。

陳國基直言，搬遷總部絕非易事，入境處須上下一心，由設計、籌備以至執行搬遷計劃，均要做到一絲不苟，確保部門各項服務和工作不會因搬遷令市民受影響，而新總部能夠順利投入運作，入境處同事功不可沒。現在為新總部主持開幕禮，見證入境處踏上新里程，令他非常欣慰和開心。

陳國基冀入境處鞏固好維護國安屏障

為將軍澳新總部開幕禮致辭 難忘由謀劃到見證落成感欣慰

強調入境處要貫徹四個「好」

他強調，入境處要繼續貫徹四個「好」字：

一是鞏固好維護國安屏障。隨着香港特區成功構建更穩固的維護國家安全法律制度和執行機制，入境處作為守護國家南大門的重要部門，要繼續堅定不移、切實履行香港出入境管理天職，全面做好情報分析和執法工作，為國家、為香港的安定繁榮保駕護航。

二是發揮好創新突破精神。隨着科技發展日新月異，要繼續善用科技、力求創新，提升服務質素和工作效率。

三是促進好香港經濟發展。由他領導的「搶人才」工作進行得如火如荼，入境處作為多項人才入境計劃的執行部門，要繼續精益求精，高效審批所收申請，為香港引入更多優秀人才，增強香港的競爭力。憑着入境處不懈努力，由2022年12月底至今年7月底，各項人才入境計劃已收到超過34萬份申請，批出逾21萬份，遠超原定每年吸納至少3.5萬名人才的目標。

四是融入好國家發展大局。隨着香港全力參與國家高質量建設，入境處要繼續與相關中央部委和相關省市單位緊密聯繫，持續提升各口岸通關能力，加強通關便利，包括聯同深圳有關部門，全力推展



◆陳國基（右二）及郭俊峯（左二）等主持牌匾揭幕儀式。

皇崗口岸重建，並就新皇崗口岸制定「合作查驗、一次放行」通關模式的落實細節，促進粵港澳大灣區的人流和物流暢通流動。

郭俊峯致辭時表示，入境處總部由行政大樓及執法大樓組成，代表該處服務與執法並重，象徵對服務市

民、致力維護國家及香港安定繁榮的堅定承諾。

出席開幕典禮的還包括中央政府駐港聯絡辦副主任羅永綱、駐港國安公署副署長李江舟、外交部駐港副特派員潘雲東、解放軍駐香港部隊政治工作部主任朱宏，以及澳門特區政府警察總局局長梁文昌。

工聯會逾140活動優惠賀國慶 辦北上參訪等 料約30萬人次參與

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立75周年，工聯會在今年6月至12月舉行主題為「工聯心·家國情 共賀國慶75周年」系列活動，推出逾140項活動、優惠及福利項目，包括內地城市參訪、電影欣賞、主題講座、國慶長跑、機票巴士折扣優惠等，預計逾30萬人次參與。工聯會會長吳秋北、副會長程岸麗及副理事長蘇栢燊昨日舉行記者會，公布有關慶祝國慶的重點活動和優惠詳情（見表）。

組織活動參觀灣區內地城市

吳秋北介紹，今年工聯會將從「工聯心」、「家國情」、「共賀國慶」三個方面推出多項大型慶祝活動和福利優惠項目。「工聯心」推出多項關心市民健康，深入社區的活動及貼心的優惠；「家國情」推出多項與內地相關的活動，積極推進香港融入國家發展大局，推動愛國主義教育；「共賀國慶」舉辦多場大型慶祝活動，搜羅全城不少商戶優惠，與全港市民一同慶祝。

在「家國情」方面，工聯會將舉行「千人匯灣區」活動，組織逾千人參觀粵港澳大灣區的內地城市，增加參與者對整個大灣區的了解；舉行「國情電影欣賞」，透過電影觀賞，讓市民、會員對國情有更深入的了解和認識。

今年是「兩航起義」75周年，工聯會將舉行紀念講座，預計300人參與，同時會推出愛國工運發展虛擬展覽館，結合工聯會歷史圖片及文物舉辦虛擬網上展覽，在慶祝國慶的同時亦展現工聯會一代代人的心血和愛國工運史。

在「共賀國慶」方面，程岸麗介紹，今年適逢工聯會工人俱樂部成立60周年，工聯會將舉行酒會及文藝晚會慶祝。10月1日國慶節當天，工聯會將在大埔舉行「國慶長跑2024」，預計約600人參與，又會推出一系列國慶會員



◆工聯會「工聯心·家國情 共賀國慶75周年」系列活動記者會。香港文匯報記者曾興偉攝

優惠活動，包括與不同企業合作，提供「幻彩詠香江」海上自助餐等折扣、巴士折扣、機票預訂優惠等。

免費為長者驗眼 提供體檢優惠等

在「工聯心」方面，蘇栢燊介紹，工聯會將推出一系列深入社區活動關顧市民健康，包括7月至10月在全港五大區推出「全民肺健康推廣運動」，讓市民透過講座和即場檢查了解更多關於肺健康的資訊；「全城健康運動齊響應」系列——免費驗眼計劃，為逾百位長者提供簡單免費電腦驗眼及配眼鏡優惠；工聯會工人醫療所和工聯優惠中心會提供如針灸服務優惠、體檢優惠、購物優惠等。

除這些重點活動和優惠外，工聯會屬會及服務單位將舉辦和提供合共逾140項的慶祝國慶活動，多項優惠將陸續公布，會員和市民可留意工聯會的各大網上宣傳平台發放的最新資訊。

「工聯心·家國情 共賀國慶75周年」系列活動福利優惠(部分)	【工聯心】項目	9月
	7月至10月	◆國情講座
	◆2024「全民肺健康推廣運動」	10月
	7月至12月	◆愛國工運發展虛擬展覽館
	◆工人醫療所優惠： 國慶特價優惠月 針灸服務七五折優惠 特選健康體檢優惠	10月
	8月8日至9日	◆「兩航起義」講座
	◆工聯會康齡服務社：免費驗眼計劃	【共賀國慶】項目
	9月28日	8月至9月
	◆賀國慶·會務推廣街站	◆工人俱樂部活動： 慶祝工人俱樂部成立60周年酒會 工俱60周年暨慶祝國慶75周年文藝晚會
	10月	10月1日
◆國慶App遊戲	◆國慶長跑2024	
稍後公布日期	8月至11月	
◆優惠中心國慶會員購物日	◆會員優惠： (海)洋紫荊維港遊：提供「幻彩詠香江」海上自助餐等折扣 (陸)中旅巴士：提供乘車折扣優惠 (空)香港航空：將與工聯會合作提供機票預訂優惠和着數 ◆其他購物、娛樂、餐飲、服務優惠： 包括蘇寧電器、裕華國貨、中石化網上藥妝商店、Soda Mall精品超市、青葉海鮮酒家及愛康健齒科等	
【家國情】項目		
6月至10月		
◆千人匯灣區		
6月至2025年1月		
◆國情電影欣賞		

資料來源：工聯會網站

整理：香港文匯報記者 胡恬恬

工聯會：《決定》體現中央厚愛 港發展大好機會

香港文匯報訊 為更好地學習貫徹二十屆三中全會精神，工聯會日前於工人俱樂部舉行講座，由港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北，全國政協提案委員會副主任委員、工聯會理事長黃國等，分享三中全會精神及如何發揮香港優勢。線上線下近千人參加。吳秋北表示，《決定》多次提到香港，充分體現了中央對香港的厚愛和期望。改革全局與香港息息相關，更是香港發展的大好機會。

緊跟國家發展步伐 要識變應變求變

吳秋北表示，香港不僅要緊跟國家發展步伐，還要識變、應變、求變，通過改革實現更好的發展，積極推動新時代愛國工運高質量發展，還要把歷史主動，積極參與強國建設民族復興，在推進中國式現代化的新征程上，創造新的輝煌。

黃國表示，香港應發揮好「一國兩制」獨特優勢，在推進中國式現代化的征程中履行「香港責任」，貢獻國家、發展自己。作為愛國工會一分子，應該在深入學習貫徹落實以及宣講三中全會精神中，積極「出主意、想辦法、做好事、做實事」，為市民帶來更大的獲得感、幸福感、安全感。

全國政協委員、工聯會副會長兼秘書長馬光如表示，工聯會定必用心用情做好維權服務工作，幫助職工群眾解決急難愁盼的問題，不斷加強工會團結教育、維護權益、服務職工的功能。

工聯會副會長程岸麗說，新質生產力離不開職業培訓，而培養打工仔的數碼素養、數碼邏輯事在必行。工聯會要推出更多課程，推動整個香港的發展，發揮香港的獨特優勢。

工聯會副理事長、立法會議員鄧家彪表示，香港要發



◆工聯會日前舉行講座，分享三中全會精神。

工聯會Fb圖片

揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升香港國際金融航運和貿易中心；工聯會等重要社會團體以至立法會要令香港更國際化，吸引國際和內地的人才都嚮往來港發展；工會應組成更多專業人士工會，讓香港成為更多元化的國際城市，助力國家的發展。

工聯會副理事長、立法會議員陳穎欣指出，香港要強化「一國兩制」的優勢，支持香港鞏固提升國際金融、貿易、航運中心地位，還包括匯聚人才。大家要找出新的方法、新的思維、新的途徑去改革，願意「啃硬骨頭」，願意去面對群眾，為大家爭取更好的福祉。

立法會議員陸頌雄強調，要透過學習增強自信、理論自信、制度自信、文化自信，正如國家在十八大所定下的目標也是成功實現，證明國家是有能力，只要堅持以人民為中心發展全過程人民民主，一定是可以凝聚最大的力量完成。

出席講座的工會理事、地區幹事和工會人員踴躍發言，紛紛表示要以扎實的工作貫徹落實三中全會精神，讓大家增強對國家發展大局和「一國兩制」的認識，助力發揮香港所長，貢獻國家所需。

李慧琼：港應展所長獻力中國式現代化建設



◆民建聯黃大仙支部昨日舉辦「三中全會精神分享暨立法會工作匯報會」。

民建聯供圖

香港文匯報訊 中共二十屆三中全會通過《中共中央關於進一步全面深化改革 推進中國式現代化的決定》。民建聯黃大仙支部昨日舉辦「三中全會精神分享暨立法會工作匯報會」，邀請全國人大常委會委員李慧琼主講，分享三中全會精神，重點包括在國家進一步全面深化改革下為香港帶來的重大發展機遇。香港應展所長，為中國式現代化建設貢獻香港力量。

李慧琼表示，《決定》是引領中國進一步全面深化改革的綱領性文件，香港社會各界必須深入學習、深刻領會，把握好改革的精神。《決定》多次提到香港，充分體現了中央對香港的厚愛和期望。

政府要改變思維 創新金融

隨着國際局勢的風雲變幻，對香港金融中心的地位產生一定的衝擊和影響，她認為要落實《決定》，特區政府就要改變思維，不斷突破自我，進行金融方面的創新。

李慧琼還指出，香港的發展離不開國際高端人才的貢獻，特區政府未來應在當前的廣泛引才措施基礎上，加大人才引進的針對性，做好香港人力資源市場預測評估，把準本地需求，針對重點和短板推出新的引才舉措。

她強調，香港在推進對外開放方面起到重要作用，應在其中充分發揮「一國兩制」的優勢，為國家推進高水平對外開放出一分力。社會各界必須加強理解三中全會的內容，發揮好「愛國者治港」的力量和價值，在中國式現代化的征程中履行香港責任。